ПОСТ РЕЛИЗ 2024
О проведении IX Областного открытого конкурса учащихся хореографических отделений школ искусств и хореографических школ «Родники»

       9 ноября 2024 года в Каменске – Уральском городском округе прошел IX Областной открытый конкурс учащихся хореографических отделений школ искусств и хореографических школ «Родники», организаторами которого стали Управление культуры и Детская школа искусств № 1 города Каменска -Уральского.

      В мероприятии приняли участие 723 участника из 12 муниципальных образований Свердловской области, а это более 40 хореографических коллективов из 19 учреждений художественного дополнительного образования. 
      Конкурсные выступления оценивали Павликова Наталья Аркадьевна, преподаватель классического танца Уральского хореографического колледжа, Лауреат премии Губернатора Свердловской области «За лучшую педагогическую работу», Дусаева Дина Явдатовна - балетмейстер, хореограф Уральского Государственного театра эстрады, Боровских Елена Николаевна – главный специалист по жанрам творчества МАУК ДК «Кристалл», художественный руководитель образцового коллектива современной хореографии «Арт-Максимум».
      Жюри оценивало каждый представленный номер отдельно. 
В этом году наиболее ярко показал свои работы детский образцовый хореографический ансамбль «Интрада» Детской школы искусств № 4 «АртСозвездие» г. Екатеринбурга и образцовый ансамбль современного танца «Стелла» детской школы искусств № 5 г. Екатеринбурга.
По решению жюри эти коллективы удостоены Гран-при конкурса. 
Звания Лауреата 1 степени удостоены: 
- образцовый хореографический ансамбль «Родники» детской школы искусств №1 г. Каменска-Уральского,
- образцовый ансамбль современного танца «Стелла» ДШИ № 5 г. Екатеринбурга,
- ансамбль хореографических миниатюр «Мечта» ДШИ № 7 г. Екатеринбурга, 
- образцовый ансамбль народного танца «Ласточка» ДШИ г. Реж, 
- образцовый хореографический ансамбль «Карусель» ДШИ г. Верхняя Салда,
- хореографический коллектив «Сказка» ДШИ г. Верхняя Пышма,
- детский образцовый хореографический ансамбль «Интрада» ДШИ № 4 «АртСозвездие» г. Екатеринбурга,
- образцовый хореографический ансамбль «Пульс» Мартюшевская ДШИ,
- образцовый коллектив «Театр хореографических миниатюр «Надежда» детской хореографической школы г. Камышлов,
- ансамбль современного танца «Премьера» ДШИ г. Асбеста.
В номинации «Лучшая авторская постановка» отмечены:
· Гребенкина Татьяна Александровна (детский танец «Светлячки» образцового хореографического ансамбля «Карусель» Верхнесалдинской Детской школы искусств);
· Карпова Ксения Сергеевна и Питерова Елена Александровна (эстрадный танец «Городок» образцового ансамбля современного танца «Стелла» Детской школы искусств № 5, г. Екатеринбург).
В номинации «Лучшая преподавательская работа» отмечена:
· Морозова Елена Дмитриевна (народно- сценический танец «Яблочко» ансамбля народного танца «Ласточка», Режевская Детская школа искусств).
В номинации «Лучший сценический костюм» дипломами отмечены постановки:

· народно- сценический кубанский казачий танец «Гусеница» (детский образцовый хореографический ансамбль «Интрада» ДШИ № 4 «АртСозвездие» г. Екатеринбурга);

· народно- сценический армянский танец «Мотивы старого Гюмри» (образцовый хореографический ансамбль «Родники» детской школы искусств №1 г. Каменска-Уральского);
· народно- сценический танец «Удмуртские горелки» (ансамбль старших классов отделения дополнительного образования «Асбестовский колледж искусств»)
   По мнению жюри уровень областного конкурса «Родники» растет год от года, усиливается конкуренция, что свидетельствует о результативности системы предпрофессионального образования. 
   С конкурсного мероприятия велась прямая трансляция, работали волонтеры.  
