ИНФОРМАЦИЯ О ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ № 1

          Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств № 1» (МБУДО «ДШИ № 1»), как первая в городе школа искусств, начала работу в 1981 году в помещениях общеобразовательной школы № 15. В то время школы искусств были новым типом учреждений, которые позволяли получать начальное художественное образование не только в музыкальном, но в изобразительном, театральном и хореографическом искусстве.  
    Инициаторами открытия школы нового типа были заведующая городским отделом культуры Поплыгина Надежда Ивановна и директор средней общеобразовательной школы № 15 Быкова Инесса Павловна. В то время оба учреждения входили в состав социально-педагогического комплекса Синарского трубного завода.  
Первый набор учащихся был сделан на два отделения: музыкальное и художественное, а первым директором ДШИ №1 стал Быстров В.В. Под его руководством начали работу педагоги, пришедшие из разных музыкальных школ города: Андриянова Н.Е., Попова Л.А., Косьмин А.А., Юдин В. А., молодой специалист Бергер М.М. В первый год к занятиям приступило 56 человек по специальностям баян, фортепиано, гитара, изобразительное искусство. Все учащиеся занимались по программе музыкальной школы. 
        Внеклассная работа проводилась совместно и по плану работы общеобразовательной школы № 15, т.к. в школе искусств занимались дети только из этой школы. На мероприятия приглашались жители микрорайона, ветераны войны и труда, пенсионеры, шефы с трубного завода.
С 1982 г. школой руководит директор Гудкова Ольга Григорьевна.  С 1983 год формируется основной костяк педагогического коллектива. В школу пришли работать и молодые специалисты, и преподаватели других школ города: Ожигова Н. Г., Мочегаева И. Я., Куликова Т. С., Ковалева И. И., Лежнина И. К.  В то время коллектив состоял из 9 преподавателей, большинство из которых работают в школе до сих пор. 
С 1983 г. учащиеся школы начинают успешно выступать на городских, областных фестивалях и конкурсах: ансамбль русских народных инструментов (руководитель Пастушок Т. С.), Ивлев Андрей (преподаватель Попова Л. А), хор школы под управлением Лежниной И. К. (концермейстеры Попова Л. А. и Андрианова Н. Е.), а спустя еще два года первые выпускники школы выбирают музыку своей профессией и поступают в музыкальные училища области. 
В эти же годы пробуют свои силы в театральном искусстве Л. Б. Иванова - ныне руководитель театра “Да здравствуют дети!”, в ансамблевом музицировании – в то время руководитель городского камерного оркестра С. Н. Кекина, в искусстве хореографии – создатель и руководитель ансамбля “Каскад” Е. Р. Керкуш.  
      В 1989 году сбылась мечта коллектива и при шефской помощи Синарского трубного завода и лично директора А. И. Брижан у нас появилось пусть небольшое, но свое здание, а вместе с ним и возможность принимать детей всего микрорайона. Школа набирала силы, расширялся перечень предметов и специальностей, а коллектив пополнился молодыми преподавателями по классу балалайки - Тарских Т.А., по классу виолончели - Есаулковой О.В, по классу скрипки - Кекиной С.Н.
Январь 1990 г.  – начало развития другой исторической ветви ДШИ № 1, когда в детской музыкальной школе № 4 было открыто отделение эстетического развития. Заведующей отделением была назначена инициатор идеи Шапиро О. П.  На отделении начали работать преподаватели Субботина Т. М., Тетерина Я. Н., Урванцева С. Ю. В августе 1990 года, решением администрации Красногорского района, на базе эстетического отделения Детской музыкальной школы № 4 открыта Вечерняя школа искусств № 2. Директором назначена Шапиро О. П.  Первые штатные преподаватели: Ивко М. В., Залалдинова Г. В., Зиатдинова Т. Р., Колдина О. Д., Савченко Е. Н., Артемьева Т. Н., Макарова С. Н., Тетерина Я. Н, Семенова Е. Ю.
      В августе 1991 года, отделом культуры города было принято решение о присоединении Вечерней школы искусств № 2 к хоровой студии при ДК «Строитель», но педагогический коллектив школы не захотел терять свою самостоятельность и 1 октября 1991 года администрация Синарского района регистрирует Вечернюю школу искусств № 2 как ТОО школа искусств «ИнтерГео». Учредителем выступает УФНПАО «Интергео», генеральный директор Четыркин В. Ф., который лично участвует в становлении школы, помогая и поддерживая все ее начинания. 
      В трудные перестроечные годы, когда ломалось все старое и привычное, школа выжила и сохранилась под надежным крылом акционерного общества и его генерального директора, а учрежденная при акционерном обществе школа искусств «ИнтерГео», со временем, стала одним из подразделений ДШИ № 1.
           Школа искусств «ИнтерГео» размещалась в здании общеобразовательной школы № 22. Педагогический коллектив развивает альтернативу государственной форме обучения. Именно в сложные 90-ые педагогический коллектив начинает развивать альтернативу государственной форме обучения: внедрять нетрадиционную развивающую методику Гальперина, апробировать новые передовые технологии, преподавать хореографию и театральное искусство, создавать инновационные учебные программы по индивидуальному сольфеджио, истории искусств, постановке голоса, этике общения, английскому языку. Апробируется новый методический материал, создаются инновационные учебные программы: индивидуальное сольфеджио, история искусств, постановка голоса, этика общения, английский язык. В школе открыты 4 отделения: музыкальное, художественное, хореографическое и эстетическое, где работают 19 преподавателей под руководством директора Залалдиновой Г. В. 
     В 1992-1993 годах в штат школы искусств «ИнтерГео» пришли работать Давыдова Е. П., Аверкиева Л. Б., Шукшина Н. И., Васильева Т. А., Возчиков Ю. А., Репкина Е. Н., Турбакова А. К. Это было время рождения новых идей и поиска своего будущего пути развития по всем видам и направлениям искусства, время проб и ошибок, расставаний и удач.
 В мае 1993 года, опять же по инициативе и при содействии заведующей отделом культуры города Поплыгиной Н. И., ТОО школа искусств «ИнтерГео» зарегистрирована администрацией города Каменска-Уральского как муниципальная Детская школа искусств № 4. Директором назначена Залалдинова Г. В. Школу разместили в здании ДК «Юность». Контингент учащихся 103 человека. В штат пришли преподаватели Забелина О.Д.,  Безушко Н.В.,  Лагунова А.П,  Пештерян В.П.  
В 1997 году к ДШИ № 4 присоединилась музыкально-хоровая студия Синарского Дома творчества. Контингент школы увеличился на 60 учащихся, в школу пришли работать преподаватели Родионова А. В., Тимофеева Т. В, Якимова Т. В. 
       С 1997 г. ДШИ № 1 возглавила Хижняк Т.В.  Вместе с ней в коллективе начали работу преподаватели музыкально-педагогического училища Грановская Л. А., Моисеева Л. А. По инициативе Грановской Л.А. на базе 1 класса общеобразовательной школы № 15 было открыто эстетическое отделение, на котором начались занятия по комплексной программе Еременко Т.В.  «Музыка», основанной на принципе интеграции и интенсивного метода развития, принцип интеграции и интенсивный метод развития творческих способностей ребенка. 
     Такое сотрудничество с общеобразовательными школами и   открытие в них классов эстетического развития было новым для города начинанием. С тех пор не прерывается наша совместная деятельность с общеобразовательной школой № 15, целью которого стало формирование духовно-нравственной культуры по принципу «соленого огурца»: создание необходимой «насыщенной» информационной среды при балансе интеллектуального и духовного. Сохраняя традиции русского просветительства, оба коллектива преподавателей продолжают вести большую образовательную, концертную и лекционную работу. 
В ноябре 1998 года ДШИ № 1 была реорганизована путем присоединения к ней ДШИ № 4. Директором назначена Залалдинова Г. В. Школа ведет занятия на двух площадках: в ДК «Юность» и на Мичурина, 10, в пристрое к общеобразовательной школе № 15.
С 2001 года директором ДШИ № 1 назначена Родионова А.В., а в 2003 году начали работу новые направления деятельности Детской школы искусств № 1: открылось первое в городе отделение хореографии, на отделении общего эстетического образования появилась специальность «Фольклор» и открылись группы раннего эстетического развития. Свежий ветер перемен принесли в школу яркие и творческие преподаватели Смоланова Л.В., Венедиктова Е.Ф., Изгагина Е.В., Кокшарова Л.С., а позднее – молодые преподаватели И.А. Черников и О. А. Финогенова, Е.Г., Петрова Е.Г.
С открытием отделения хореографии школа работает под девизом: “Музыку и танец - в копилку образования!”, а хореографический ансамбль «Родники» становится её визитной карточкой и своеобразным брэндом, а его руководитель Е. Ф. Венедиктова является Лауреатом городских премий «Учитель года- 2008» и «Браво! - 2011». Этот коллектив-спутник ведет активную концертную и конкурсную деятельность и является концертным коллективом города.  
     Правильно выстроенный образовательный процесс, высокий художественный и профессиональный уровень подготовки учащихся, яркие успехи во Всероссийских и Международных профессиональных конкурсах позволили школе стать площадкой проведения Областного конкурса учащихся хореографических отделений и школ искусств по народно-сценическому танцу «Родники».
      Конкурс был учрежден в 2008 году Министерством культуры Свердловской области и Управлением культуры города Каменска – Уральского и проводится один раз в два года. Конкурс «Родники» показывает уровень конкуренции между участниками творческих соревнований, профессиональный рост педагогического мастерства руководителей хореографических коллективов, одновременно выявляя проблемы в развитии хореографического искусства. 
    От 500 до более 700 ребят из 13 городов и поселков участвуют в конкурсном мероприятии, а это, в среднем, более 40 хореографических коллективов из образовательных учреждений Свердловской и Курганской областей. Обширна география участников конкурса: Асбест, Березовский, Богданович, п. Буланаш, Верхняя Салда, Верхняя Пышма, Ирбит, Екатеринбург, Каменск-Уральский, п. Мартюш, Камышлов, Реж, Сысерть, Катайск, Далматово.
      С 2006 года стремление коллектива школы расширить культурное и образовательное пространство переросло в тесное и плодотворное сотрудничество с Каменск-Уральским педагогическим колледжем. Преподаватели школы стали одновременно и преподавателями колледжа по специальности «хореография». Благодаря совместной работе в городе реализовалась идея непрерывного образования, когда в школе ребята получают начальное художественное образование по направлению «хореографическое искусство», продолжают учебу в Каменск-Уральском педагогическом колледже, а затем в высших учебных заведениях Екатеринбурга, Челябинска, Ханты-Мансийска.  Совместными усилиями школы и колледжа в городе решалась кадровая проблема руководителей хореографических коллективов, которые работают в детских садах, в спортшколах, в культурно-досуговых учреждениях.
        Более 10 лет руководила работой по специальности «Фольклор» Кокшарова Л.С. - человек, глубоко знающий традиции народной культуры и умеющая передать свою любовь ученикам. Ее труд был очень востребован учителями общеобразовательных школ, воспитателями детских садов, православной епархией. Это были незабываемые календарные праздники, концерты, семинары и мастер-классы.
    Через некоторое время работу Кокшаровой Л.С. поддержала, приехавшая в город, преподаватель изобразительного и декоративно-прикладного искусства Петрова Е.Г., а отделения общего эстетического образования пополнилось новым направлением: активно заработали группы раннего эстетического развития детей от 3 до 6 лет, стали формироваться классы для желающих научиться рисовать или заняться пластилинографией. Выездные, школьные и городские выставки, участие в конкурсах и фестивалях, а главное – любовь и привязанность ребят к педагогу – все это заслуга Петровой Е.Г. «Буду ходить к Вам всю жизнь!» - это ли не высшая оценка труда преподавателя!
        Сегодня школа уверенно смотрит вперед. Ежегодно более 93 % выпускников школы заканчивают обучение на «хорошо» и «отлично», ежегодно становятся стипендиатами Главы города, обладателями Гран При,  Лауреатами городских, областных, региональных, Всероссийских и Международных конкурсов.
       В настоящее время школа имеет, ставшие почти уникальными, направления работы: класс виолончели и класс балалайки. Здесь работают творческие ансамбли "Задоринка" (народные инструменты), ансамбли гитаристов «Созвучие» и «Гармония», ансамбль виолончелистов «Вдохновение», вокальный ансамбль преподавателей «Акварель» и, известный далеко за пределами Каменска-Уральского, хореографический ансамбль «Родники».       
      Учащиеся МБУДО «ДШИ № 1» являются неоднократными дипломантами, Лауреатами и обладателями Гран При областных, региональных, Всероссийских и Международных конкурсов, ежегодно становятся стипендиатами Главы города.
      У МБУДО «ДШИ № 1» обширные социокультурные связи. В рамках творческих проектов и договоров о сотрудничестве ведется просветительская и концертная деятельность с детскими садами и с общеобразовательными школами, с домом Ветеранов и домом инвалидов, с ДК «Юность и ДК «Металлург», с городским Выставочным залом и городским Краеведческим музеем им. И,Я. Стяжкина, с Социально-культурным центром.
      В коллективе работают преподаватели, награжденные Почетными грамотами Главы города, Благодарностями и Почетными грамотами Министерства культуры Свердловской области, Министерства культуры Российской Федерации, а также лауреаты городских премий «Учитель года», «Браво». 
[bookmark: _GoBack]      Сегодня школа остается уютным и светлым домом для ребят микрорайона, здесь интересно учиться, а в учебном плане много предметов по выбору. Их родители уверены, что основа школы - порядок и разумная требовательность, ребенку обеспечен физический и душевный комфорт, а образовательный процесс ведется на высоком педагогическом уровне.

